

2024年4月12日
农历甲辰年三月初四
星期五

第13期

总第914期

台儿庄周刊

准印证号:(鲁)J0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

习近平会见马英九一行

■两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局

■第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人民自己手中

■第二,坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉,这个目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往,让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子,共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来

■第三,坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中,共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域,共同书写了中国历史,共同创造了中华文化,共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人,应该常来常往,越走越近、越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流交往交融,让两岸同胞在交流中交心,在交往中增信,促进心灵契合。我们热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走,也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看

■第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也将在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为,也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量



4月10日下午,中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。
新华社记者 鞠鹏 摄

人民日报北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从

中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人民自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。

第二,坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉,这个目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是实现两岸同胞对美

好生活的向往,让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子,共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终坚持以台湾同胞福祉为念,率先同台湾同胞分享中国式现代化发展机遇,共享祖国大陆发展进步成果,积极为台湾同胞办实事、做好事、解难事,让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三,坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中,共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域,共同书写了中国历史,共同创造了中华文化,共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人,应该常来常往,越走越近、越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流交往交融,让两岸同胞在交流中交心,在交往中增信,促进心灵契合。我们热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走,也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定中华文化自信,自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感,

铸牢中华民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也将在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为,也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花蓮县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失,我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。

马英九表示,坚持“九二共识”、反对“台独”,是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族,都是炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行,致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。
王沪宁、蔡奇等参加会见。

市纪委监委领导来我区开展调研活动

本报讯 4月10日,市委常委、市纪委书记、市监委主任李妍来我区调研相关工作,市纪委副书记、市监委副主任高欣,市纪委监委秘书长张士军,市纪委监委第一监督检查室主任孔雷参加调研。区委副书记、区长刘晓璐,区委常委、区纪委书记、区监委主任孙知博陪同调研。

李妍一行先后实地察看了马兰屯镇按揭农业项目、运河街道沿河社区,详细了解台儿庄区乡村振兴、基层监督等工作开展情况。随后召开座谈会,听取全区经济社会发展情况和纪检监察工作情况,并就相关工作提出具体要求。

李妍强调,要坚持服务大局与坚

守定位相结合,进一步深化政治监督。紧扣“3+2+2”监督格局,聚焦作风、纪律、责任以及重点难点问题,提高监督精准性和实效性,推动党中央决策部署和省市工作要求落地见效。要坚持案件质量与办案效果相结合,进一步抓实审查调查工作。深刻把握当前反腐败斗争形势,严把案件

办理质量,提升案件查办效果,拓宽线索渠道,守牢安全底线,扎实推进审查调查工作安全高效运行。要坚持改革创新与基层发展相结合,进一步探索基层监督路径。推行和完善片区协作工作机制,统筹用好基层监督力量,提升基层监督质效,推进纪检监察工作高质量发展。要坚持党建引领

与锻造铁军相结合,进一步打造过硬队伍。继续加大对干部队伍严管严治、自我净化的力度,持续打造绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁的纪检监察干部队伍。

(记者 郑宪 郭臣)

我区举行台儿庄大战胜利86周年纪念活动

本报讯 春潮涌动英雄城,梨花风起寄哀思。4月8日是台儿庄大战胜利86周年纪念日。当天,我区举行台儿庄大战胜利86周年为英烈献花活动,昭示后人,珍爱和平。区委书记彭照辉、区委常委、宣传部部长、统战部副部长王脉博参加活动。

上午九时三十分,在集结号低回的乐声中,向无名英雄墓献花仪式举行。台儿庄大战参战将士后代与台儿庄大战纪念馆讲解员共同吟诵祭文,在饱含深情、铿锵有力的朗诵声中慎终追远,抚今追昔。

参战将士后代、国际二战博物馆协会、中国博物馆协会纪念馆专委会、台儿庄战役

研究会、台儿庄中华文化促进会等先后向无名烈士墓敬献花篮。全体默哀后,大家依次瞻仰无名英雄墓并献花。

枣庄职业学院学生蔡成成说:“历史不能忘记,和平来之不易,先烈们用热血和生命浇灌出来的抗战精神和民族精神,将永远激励我们踔厉奋发,为中国式现代化建设,为中华民族伟大复兴而奋斗。”

献花仪式开始前,全体人员重走抗战路,先后到台儿庄古城西门遗散处、驿前广场、古城大战遗址公园敬献鲜花。当天还举行了纪念台儿庄大战胜利86周年签名活动、参观孙连仲将军抗战文物史料展等系列

活动。台儿庄大战参战将士后代、黄埔军校同学会、山东省黄埔军校同学会、山东中国和平统一促进会、民革枣庄市委、抗战史研究专家、学者、中国博物馆协会、纪念馆专委会代表,台儿庄战役研究会代表,台儿庄中华文化促进会代表,学生以及社会各界朋友参加献花仪式。

参战将士后代代表孙鹏万说:“抗战对我们中国来说,激起了全国的爱国精神,我们一辈子都是中国人,教育下一代很重要。”

(记者 李青 许威 姜德宝)

中共枣庄市台儿庄区委社会工作部揭牌

本报讯 4月10日,中共枣庄市台儿庄区委社会工作部揭牌仪式举行,区委副书记、政法委书记张瑞刚,区委常委、组织部部长夏香出席并共同揭牌。区委社会工作部全体人员;机构改革组织实施工作专班相关人员参加仪式。

区委社会工作部是区委职能部门,组建区委社会工作部是贯彻落实党中央和省市区委关于机构改革的重要部署,也是健全党的社会工作机构职能体系、统筹党建引领基层治理的重大举措,对构建基层治理新格局、推进社会工作高质量发展具有重要里程碑意义。

下一步,台儿庄区将以揭牌仪式为新起点,以昂扬的斗志和奋进的姿态,奋楫争先、勇毅前行,扎实完成好各项工作任务,奋力开创新时代社会工作新局面,以实际行动为区委“1163”各项举措落实、社会主义现代化建设贡献社工力量。(记者 冯晶莹 隋裕育)